MpoBecTy YNCNEeHHbI pacyeT KUHETUKKU peakumun JToTkn-BonbTepa A= const, A +X —k0 2X, X +Y —k1 2Y X —k2 D, Y —k3
E, nonyunTtb B CUMBOJSIbHOM BUAE BblpaXeHUs AJ1A CTaLMOHAPHbIX PELLeHU U COBCTBEHHbIX 3HAaYEeHU oNst CUCTEMDBI
AnddepeHumanbHbiX ypaBHEHU ONUCbIBatoLLEN n3MeHeHne KoHueHTpauun X n'Y. Onpegenutb 4actoTty konebaHui
ncnonb3ys bbicTpoe npeobpazoBaHue Pypbe. MocTpontb KauyecTBEeHHbIN ha30BbIN NOPTPET cUCTEMBbI [1Y ¢ NOMOLLbIO
BEKTOPHOro rpacpMKa.

A+ X——2X X————D
Cuctema [1Y cooTBeTCTBYlOLLAs pacCMaTpuBaeMon cxeme NMeeT Bua;:

X+y—L oy vy g ) ‘fi—f: koAX —k XY — kX

A = const dt

dy
il :
D E
W) F=hX () =kY
dt dt
[ns BbIACHEHNA 0COBEHHOCTEN KMHETVKM Al@HHOW peakLuMm A0CTaTOYHO pacCMOTPeTb noacuctemy us (2) u (3) ypaBHeHWn, nockonbKy npoaykTel D v E ganee Hu B kaknx
peakumax He y4aBCTBYIOT.

CraumnoHaTHble peLueHus
Hanpem cTauunoHapHble pelleHus cuctemsl (2) 1 (3) ypaBHEHWIA :

kO-AO-X-k1-X-Y-k2-X=0

Given 1 1.X.Y-k3.Y=0
k3
Find(X,Y) — k1 CraumoHapHbIX peLueHunin okasanock ABa, 0AHO U3 KoTopbix X, = Y, = 0 - TpuBnanbHoe
0 O

CobcTBeHHbIe 3HavYeHus

[ns aHanu3a Ha yCTOWYMBOCTb 3TUX peLleHuii HeobxoaMMO onpeaenuTb COBCTBEHHbIE 3HAYEHNUS NIMHEAPU30BHHON cUCTeMbl [1Y Ana ManbiX OTKOHEHWUN OT CTaLMOHAPHbIX
peLLEeHNIA.
NuHeapusyem cucTemy npu He6OmbLIOM OTKIIOHEHMM OT CTaLMOHAPHOrO COCTOSAHUSA, NMPOM3BEAA 3aMeHy B NPaBbIx YacTAX ypaBHeHUN (2) n (3) X -> X, + AXuY -> Y + AY u

y6paB KBagpaTU4Hble YneHbl o AX n AY.

substitute, X = Xg; + AX
kO-A0-X - k1-X-Y - k2-X Substitute’yzYst+Ay—>—XSt~(k2—AO-k0+YSt~k1)—XSt~k1 S AY - AX- (k2 - AD- KO + Yy - k1) - k1- AX- AY

series, AX, AY

gt (k2 = A0 KO + Ygy- k1) = Xgy- k1- AY = AX- (k2 = AD- kO + Y- k1) - NMHeapu30BaHHas npasas
YacTb ypaBHeHus (2)



substitute, X = xst + AX

k1-X-Y-k3-Y Substitute,yzysﬁAy—)—Yst-(kS—Xst~k1)—AY-(kS—Xst-k1)+Yst-k1 CAX + k1. AX- AY

series, AX, AY

Yt (k3 - Xgt* k1) - AY - (k3 - Xgt* k1) + Ygi- k1 AX - IMHeap130BaHHas NpaBas 4acTb ypaBHeHus (3)

Tenepb ANA Kaxa0i CTaLMOHapHON TOYKW B NIMHEApM30BaHHbIE NpaBble 4acTu ypasHeHun (2) 1 (3) BMecTo X, U Y, NOACTaBUM CTalLMOHapHbIe
pelueHus.

[na nepsow cTauuoHapHon Touku (X, -> 0, Y, -> 0) umeem:

substitute , Xg; = 0

— A0 - kO - AX - k2 - AX

~Xet- (k2 — A0 - KO + Ygp- k1) — Xgp - k1 - AY — AX - (k2 — A0 - kO + Y - ki
St( st ) st ( st ) substitute,Yst:O

AX = ([A]oko —kz)-AXJrO-AY
substitute,Xst:O .
“Ygt- (k3 = Xgy- k1) = AY - (k3 = Xgp - k1) + Ygp - k1 - AX substitute, Y, = 5> ks AY AY =0-AX —ky- AY

CocTaBnsieM Xapak TEpUCTUYECKOE ypaBHEHNEe
lai4-A aqy |

| a1 aqp-Al =0
1 HaxXOAWUM ero co6CTBEHHbIE 3HAYEHUS.
B Mathcad 310 MOXHO nierko caenatb ¢ nomoLbio dyHKuum eigenvals():

kO-A0O-k2 O —k3
eigenvals -
0 —k3 AO - kO — k2

AHanorm4Ho ansa BTopow ctaumoHapHon Toukm (Xs -> k3/k1, Ys -> (k0*A0-k2)/k1):

_ k3

substitute, Xst = H
gt (k2 = A0 KO + Ygy- k1) = Xgy- k1- AY — AX- (k2 - AD- kO + Yy - ki KO- AD _ ko> K3 AY

substitute, Yoy = —————

k1
bstitute, Xg; = )
substitute, Xgt = -~ AX=0-AX —ky-AY

Yot (k3 - Xgy- k1) = AY - (k3 = Xgp - k1) + Ygp - k1 - AX

kO'AO_k2—>AO~kO~AX—k2-AX

< A.Y:([A]Oko—kz)-AX—O-AY

substitute, Yst =



0 —k3 v/ k3 -4/ k2 - A0 - kO
eigenvals -
kO-A0O-k2 0 —\/k_3-«/k2—A0-k0

Wrak, ana nepson ctaumoHapHom Toukm (0,0) Ay = k3, A, = A0*k0-k2,

ans sTopoit (k3/k1, (k0*A0-k2)/k1) A, = (k3*(k2-A0*k0))"/2, A, = -(k3*(k2-A0*k0))1/2.

B cnyyae koraa k2 < A0*k0 nepsas cTaumoHapHasa TOYKa OKa3blBaeTCA HeyCTOMUMBOM T.K. A, > 0, @ B OKPECTHOCTM BTOPOW BO3MOXHbI OCLLMITIALMM, MPUYEM KaK Mbl HUXE
y6enmmcsa oHn 6yay T HesaTyxarwmmm ¢ yactoton 2n/[Im(A,)|.

B cnyyae k2 > A0*k0 nepBas cTauoHapHan TOYKa OKa3blBaeTCcA yCTONUMBon T.K. Ay <0 n A, < 0, a BTOpas coOOTBETCTBYET (OU3MHECKIN HEOCYLLLECTBUMOMY COCTOAHMIO [Y] < 0.
Tenepb NeperiaemM K YACTIEHHOMY pacyeTy 1 NMomy4YuM peLleHne A NPOU3BOSbHbIX HauYarnbHbIX KOHUEeHTpauuin X n'Y (T.e. He nNpu He 06a3aTenbHO Manbix oTKIoHeHun [X] n [Y] ot

CTaLMOHapHbIX 3Ha4YeHun). Ybeamnmcs Takxe B NpaBUiibHOCTU TEOPETUHECKUX NPeACcKa3aHuii. dX
UucneHHbln pacyeT at
ay
3apagynm KOHCTaHTbl CKOpOCTEN E = k‘lX Y — k3Y

kO := 1 k1:=.5 k2 := .01 k3:=2 A0 =1

Ecnu npu 3agaHHbIxX Bbille 3Ha4YeHnsAX KoHCTaHT u AQ ycroBue konebanuii kO - AO = 1 > k2 = 0.01 BbInonHseTcs, To KoHUeHTpauum X n'Y 6yayT ucnbitbiBaTb KonebaHus BOKpyr
BTOPOW CTaLMOHAPHOW TOYKMN

0 k3
k1 0 4 0 4
XYgyi= - xyst<0> - xyst<1> -
0 kO - AO — k2 0 1.98 0 1.98
k1
Yem 6nnxe Ko BTOPOW CTaLMOHAPHON TOYKe BbIOpaTb HavasbHble KOHLLEHTpaLum BelecTB X 1Y, Tem 6onee cuHycoupasnbHbii BUA, Oy Ay T MMeTb KonebaHust KOHLLEeHTpaLui.
) Im{]\/K3 - (k2 — A0 - k0)]| 1
B npeaene manbix konebaHuit ux yactora GyAeT paBHa Vg || = = 0.22395 , anepvos Ty g = = 4.46527 .
2m Vsmall
X0 1
X0 :=1 NYVQW:: 1 NYWQW:: =
YO0 1
tb:=0 te := 300 -Ha4vanbHOe N KoHe4YyHoe BpemMs UHTErpupoBaHnA

BekTop npaBbix yacten [1Y:

kO-AO0-Yo—-k1-Yg-Y1-k2-Yyg -X
Sys(t,Y) := 1
k1-Yp-Yq1—-k3-Yq 2_Y
_ 515 3 ) 3apaeM B TaKOM BuAe AJ1s1 TOro, YTo6bl UMETb BO3MOXHOCTb BOCMONb30BaTbCA B AaNbHENLLEM
N=2"7"-1=32767 4YNCIO TOYEK peLleHus Ha nHTepBarne (tb, te] Bl TSR B E Gl

MaTpuu,a peluenus: M := Rkadapt(YO0,tb,te, N, Sys)

) SN (2)

t:=M X=M Y=M - ANCKPETHbIE 3HAaYEHNA BPEMEHMN M KOHLLEHTpaumin BewwecTB X n'Y B 3TV MOMEHTB BPEMEHMN



dazoBas TpaeTpopus peLleHNs:

Mpachunk YMCNEHHOrO peLleHns:

10 o
X a1
XY
- Y 4
Y x> 27 X
I ; :
0 5 10
X, XY
St 1
0 100 200 300
t
YacTtoTa ocumnnauumm
YacToTy ocumnniauui MoXHO onpeaenuTb Kak HENOCPeACTBEHHO M3 NPUBEAEHHOTO Bbille rpadurka, Tak u ucnosnb3ys bbicTpoe NnpeobpasoBaHne Pyphbe.
1
fs := — = 109.22333 - yacTtoTta guckpetunsauyum (sampling frequency) = 1/dt f— = 0.00916 t1 = 0.00916
te S
N+ 1 N+ 1 fs

nv=0. 5 = 16384 Vpy = N - N - 4acTOTbl, COOTBETCTBYOLUME NV KOMNaHeHTe Pypbe crnekTpa
ff .= fft(X)

3001

200¢ Ha rpachuke Takxe BUAHbI 2 - f v nocneayoLme

||m(ff )| rapMOHWKW, MOCKOJbKY KonebaHusa HOCAT OTIINYHbIN
nv OT CMHYyCOMAaNnbHOro XapakTep.
1001
—
max(|lm(ff)|) = 251.30475
0 0.5 1
Vhy
. 1
N := Iookup(max(||m(ff)| ), |Im(ff)| :V)O = 0.18667 -4acToTa ocuunNIALMUi - = 0.00333 vq = 0.003333 - TOYHOCTb U3MEPEHUS YacTOoThbl
e

3ameTuMm, 4To C pOCTOM aMniUTyfibl KonebaHni ux yactora ymerbluaetcs: N = 0.18667 < vgpq

| = 0.22395 .



da3zoBblit NOpTpET

MpencTasneHne o ha3zoBOM NopTpeTe paccMaTpmsaemon cuctembl 1Y (Kpusbix Y (X) Npu pa3nuyHbIX Ha4anbHbIX YCAOBUAX) MOXHO MOSy4YMTb C MOMOLLbIO BEKTOPHOro rpacuka,

NnoKasbIBaloLL,Eero HarnpasneHne U CKOpoCcTb n3aMeHeHua X 1Y (BeKTop ¢ KomnoHeHTamm (dX/dt;dY/dt)) B pazanuyHbix Toukax nnockoctun XY.

xlow := 0 xhigh := 2. XYS,[0 ] xn = 20

ylow := 0. yhigh := 2. XYS.[1 ] yn = Xn

’

. ) . xhigh — xlow

i=0.xn-1 xindj := xlow + | - ————
xn — 1

. . . yhigh — ylow

j==0.yn-1 yindj := ylow + j - e HanpasneHve ManeHbKknx CTpenok Ha npeablayLiem rpaduke MOXHO fyylle pacMOTPeTb, eCnn
yn -

NpPOHOPMUPOBATL BEKTOpA:

xind; xind; aXi, | aYi,j
gXj,j= Sys|0,| 0 gYj,j=Sys|0,| 1 gxnj j:= gyn; j:=
yind; yind;

(9%i,j)* + (avij)? J (%)% + (avi )2
20 204
10+ | 10+
o N o
I I I I I I
o] 10 20 o] 10 20
(gX,gY) (gXn,gYn)

YT106bl NONYYNUTE TOUHbIN (DA30BbIV MOPTPET PeLLEHNI HeobX0aMMO N306pasuTb MHOXECTBO 3aBucMMocTel Y (X) Npu pasnmyHbIX HavanbHbIX YCIOBUSX.

dazoBada gnarpamma

MoapobHoe 06bsACHEHMe NoCcTpoeHns (ha3oBoW Anarpambl NPUBOAUTCSA B 3agade o bpioccensitope. 3aech Mbl nocTponM ee 6e3 o6bsicHeHui, 3anucae npasble yacTn COY ¢
MCnonb30BaHNeM cTexuomeTpudeckomn matpuubl a (Stoichiometric Matrix) n BekTopa ckopocTten peakuui R.



A = const

M)A+ X" ox
@) X+y M oy
@) X—2.p
@y - g

AE%\:: 1.5. Tsma“ = 6.6979

xb:= 0.9
for jeO.ny-1

ny:=5

for ie0..nx-1

xe — xb

VO, jnx+i € 1 + xb

nx — 1

ye — yb
ny — 1

VA jnx+i < +yb

\"
E(k,t,Y) = a-R(K,Y)
q(k, C0) := Rkadapt(CO, tb, te, N, E (k))

U= |y <—v<0>
Z «q(k,y)

z1« 7

for ie 1. Iast[(vT)ﬁ)}

0

Yy« Vv
22 < q(k,y)
z1 « stack(z1, z2)

z1

Xe = 2XYStn 1

1 0 ko - A0 - XYp
-1 k1 - XYp - XY1q
Z=a = R(k, XY) := a- R(k, XY) >
-1 0 A ko - XYq
0 -1 k3 - XY1q
dX
k3 y
D 4
K1 0 4 dY
ko - A0 — ko 0 1.98 dt
k1
yb:=03 ye:= 2XYSt1 = 3.96
0 1 2 4 5 6
0.9| 2.08333| 3.26667 4.45( 5.63333( 6.81667 8
0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3

XYo - kg — XYq - ko — XYq - XY - kq

XYq - XYq - kq — XYq-Kk3

|



